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Fecha:  Montevideo, 2 de marzo de 2006 Materia: ECONOMÍA II – CIENCIA POLÍTICA
Nombre ___________________________________ 

C.I         ___________________________________   
Importante: los estudiantes reglamentados deberán contestar las preguntas 1 a 6. Los estudiantes libres deberán contestar las preguntas 1 a 7.

1.  … “Si un bien privado se suministra gratuitamente, es probable que su consumo sea excesivo. El consumidor, como no tiene que pagarlo, demanda hasta el punto en que el beneficio marginal que le proporciona es cero, a pesar de que su provisión tenga un  costo marginal real” …” Es probable que haya que recurrir a algún mecanismo para controlar el consumo” J. Stiglitz. Analice esta situación y describa los mecanismos de control de consumo de estos bienes que conozca-.

2. Para diseñar un sistema impositivo, y según el principio de capacidad de pago, “los impuestos deben establecerse de tal forma que cada persona pague de acuerdo con la medida en que pueden soportar la carga” (Mankiw). De este principio se deducen dos conceptos de equidad: la equidad vertical y la equidad horizontal. Se pide:

a) explique estos dos conceptos;

b) ilustre algunas de las dificultades que presenta la aplicación de estos dos conceptos en la práctica.

3. En el modelo de salarios de eficiencia ¿qué relación mide la “curva de esfuerzo”?. Explique conceptual y gráficamente.

4. En el modelo IS-LM básico de economía cerrada, si el Banco Central decide disminuir la oferta monetaria, ¿qué efectos cabría esperar en el producto y la tasa de interés?. Explique cómo se dan los efectos en los mercados de bienes y monetaria. Grafique. 

5. Sea una economía cerrada que se comporta de acuerdo al modelo de oferta y demanda agregadas, ¿cuáles son los efectos sobre la producción, los precios, y los componentes de la demanda agregada, de corto y largo plazo, de un incremento en el gasto público manteniendo constante la carga impositiva?. Grafique.

6. Explique los 3 efectos de un aumento del tipo de cambio real sobre el saldo de la balanza comercial. Discuta el resultado neto derivado de la interacción de los 3 efectos anteriormente mencionados. 

7. Explique en que consiste la creación secundaria de dinero. ¿Qué quiere decir que el multiplicador de la base monetaria (mm) es igual a 2?.
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